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Aşağıda yer alan soruların, Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasanın 98. ve
TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını talep ederim.
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Sosyal Güvenlik Kurumu, SUBAKUT SKLEROZAN PANENSEFALÎT (SSPE) hastalığı tedavisinde

kullanılan Inosin pranobeks etken maddeli ÎNOBEKS 500 MG isimli ilaç 09.05.2024 tarihli 32541

Sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan “Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama Tebliğinde Değişiklik

Yapılmasma Dair Tebliğ” ile geri ödeme kapsamına alınmıştır.

Ancak tarafımıza ulaşan vatandaşlarımız, ilacı eczane ya da ecza depolarmdan temin edemediklerini
iletmişlerdir.
SSPE hastalannm çoğu bakıma muhtaç hastalar olup tüple beslenmektedirler ve ilerleyen zamanlarda

tamamen yatağa bağımlı hale gelmektedirler. Bu konu ile ilgili olarak yıllardır devam eden bir mücadele
de söz konusudur. Şimdi de bu hastalar için hayati önem taşıyan ilacm, geri ödeme kapsamına alınmış
olmasına rağmen üretici firmanın tedarik sorunu yaşaması gerekçesiyle üretiminin yapılamadığı
bildirilmektedir.

Bakanlığınıza bağlı Türkiye îlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu’nun internet sayfasında yer alan “İlaç Tedarik
Sorunlan” başlıklı kısımda “îlaç erişiminde yaşanan sıkıntılara ilişkin, vatandaş, hekim ve ilgili

kurumların piyasada bulamadıkları ilaçlarla ilgili şikâyetleri değerlendirilerek, ilaca erişimi
sağlayacak çözüm bulunmakta ve tedbirler alınmaktadır. ” ibaresi yer almaktadır.

Sağlık Bakanlığı ve Bağlı Kuruluşlarmm Teşkilat ve Görevleri Hakkmda Kanun Hükmünde Kararname

(KHK/663)/ Madde 27/ 2. Fıkra/ d-Bendi uyarınca da “Hayati önemi haiz ilaç, tıbbî cihaz ye ürünlerin
piyasada sürekli bulunabilmesi için gerekli tedbirleri almak. ” Bakanlığınıza bağlı Türkiye İlaç ve Tıbbi
Cihaz Kurumu’nun sorumluluğundadır. Son yıllarda ülkemizde yaşanan sağlık sistemi krizinin bir

yansıması da ilaç tedarik sorunudur. Ülkemizde önceki yıllarda dönemsel olarak yaşanan bu sorun, artık
kronik bir hal almış durumdadır. Halk sağlığını tehdit eden bu durumun ortadan kalkması için acilen

önlemler alınması gerekmekte, hastaların ilaca erişim sorunu acilen ve gerçekçi olarak çözülmelidir.

Bu çerçevede;

1-) SUBAKUT SKLEROZAN PANENSEFALÎT (SSPE) hastalığı tedavisinde kullanılan Inosin

pranobeks etken maddeli ÎNOBEKS 500 MG isimli ilaem eczanelerde ve ecza depolarmda
bulunamamasmm nedeni nedir? '

2-) îlaç firmalarmm üretimde sorun yaşamasının nedeni uygulanan düşük ve sabit kur politikası mıdır?

3-)Ömür boyu ilaç kullanmak zorunda olan SSPE hastaları gibi ilaçlara erişimi hayati önem taşıyan

vatandaşlarmıız için oluşan hayati riskin sorumlusu kimdir?

4-) Bazı ilaç firmalarmm ilaçlarını Türkiye pazarından çekme kararları doğrultusunda hangi ilaç

firmaları Türkiye’den çekilmiştir? Hastaların erişimde sorun yaşadığı ilaçlar hangileridir? îlaca erişimde
sorun yaşayan ve tedavileri bu nedenle aksayan vatandaşlarımız için yapılan bir çalışma var mıdır?

5-) Yerli ilaç sanayisinin desteklenmesi ve yurt dışından temin edilen ilaçlarm bir an önce üretilerek
vatandaşla sunumuyla ilgili yürütülen bir çalışma var mıdır?


